

## Se ve el ardid

Los acontecimientos se han precipitado de tal manera que si podía haber alguno que dudara aún de la tendencia impresa a la crisis que desalojó del Gobierno a la CEDA no es creíble que persista ya la ignorancia sobre la trama urdida a favor de las izquierdas, sabido lo que ha trascendido al público de los secretos ministeriales.

No se dice sinceramente; pero es más claro que la luz del día que se va a abonar el terreno electoral a la izquierda revolucionaria, de lo que hay pruebas convincentes en los nombramientos políticos de la provincia de Coruña, por no citar otros casos no menos probatorios.

Todo lo sucedido en la designación de ministerios desde el triunfo derechista de noviembre del 33 declara que se aceptó la voluntad del pueblo manifestada en las urnas a la fuerza y sin ánimo de acatarla. Si no se disolvieron las Cortes al ser convocadas por vez primera, o no se declaró nula la elección comicial, no fué, sin duda, por falta de ganas. Ya se ha visto. Pero se hizo todo lo posible por quebrantarlas y desprestigiarlas. Suponemos que ya se pedirá de todo ello cuenta en día no lejano.

No es disculpable dudar ya de lo que se trama. Y ante el ardid preparado debemos prepararnos a la defensa en apretado haz todos cuantos no queremos que España caiga en poder de las sectas internacionales. Arrinconemos los colores de los apellidos por un poco de tiempo y agrupémonos en un solo frente desde el monárquico más fervoroso al republicano más encendido para dar la batalla a la revolución, que cuenta con armas proteccionistas. El santo y seña de la batalla que se avecina ya está dado: «Contra la revolución y sus cómplices».

O con la revolución o contra la revolución. No puede darse otro tercer término. Lo que se interponga entre estos dos términos será un estorbo para la contrarrevolución y una complicidad con la revolución. Las izquierdas revolucionarias tienen su cabeza en el partido azafista y se extienden hasta el anarquismo con puntos de apoyo en el socialismo, comunismo, sindicalismo y sectarismo judío-masónico. Si contra ese único frente revolucionario no se opone otro firmísimo de todo lo que sea antirrevolucionario es muy posible que España tenga que llorar una suerte análoga a la de Rusia.

Los momentos son graves. Reos de lesa patria serán los que resten fuerza a la contrarrevolución por miras partidistas o por otros más inconfesables fines.

## Majarete acidulado

Hay empeño decidido de poner a España bajo el influjo del poder del mandil. Todo lo que suceda en las esferas políticas descubre la acción de un gran geómetra que se entretiene en marcar sobre el mapa español triángulos y más triángulos simbólicos. Y en su ceguera no se dan cuenta de que el león está sacudiendo sus melenas y que ruga ya contra los siniestros artifices. La paciencia ya está agotada y mucho nos tememos que de un zarpazo los va a extriangular.

Peró ahora van saliendo ya por ahí señoritas con zancos, que no otra cosa parecen las altas y anchas botas «katiúscas».

La figura femenina calzada con esas horribles botas parece que va diciendo por doquier:

Yo me resigno a que se me confunda con un pocero; pero con estas «katiúscas» de moda estoy dispuesta a demostrar en el momento oportuno que no pasarán.

Cuidado, que si las mujeres se empeñan, son capaces de katiúscar hasta al mismísimo mandilero de turno.

¡¡¡Contra la revolución y sus cómplices!!!

JABUZO.

## La Presidencia explica la crisis en la consabida nota

MADRID.—En la Presidencia de la República se ha facilitado a primera hora de la tarde la siguiente nota después de conocer su texto y haber dado su aquiescencia el jefe del Gobierno, señor Portela.

«Esta crisis, como la de octubre pasado, se ha resuelto sin consultas. Para seguir este precedente, en el trámite, y para decidir en el fondo, ha tenido en cuenta el Presidente de la República los siguientes motivos:

Primero. Están muy recientes los pareceres emitidos del 9 al 14 del actual, enfocando ya el problema capital de la disolución y los demás con él relacionados.

Segundo. Apremian las circunstancias hacia la prontitud de resoluciones y prórrogas constitucionales para no hacer de la estrechez de plazos desfiladero que cohiba el ejercicio obligado de prerrogativas legítimas.

Tercero. Al producirse la crisis reducen tanto las facilidades que excluyen la duda acerca de la composición de un Gobierno con menos intereses electorales que ponderancia e imparcialidad electoral, garantía de todas las tendencias con iguales fuer-

ten los problemas de éstas y los propósitos que se anuncian.

Cuarto. Subsisten los motivos que

## Portela Valladares «elabora», un Gobierno extraparlamentario

### No hay representado ningún partido político.—Se le llama Gobierno de «centro», por la Presidencia

#### Tramitación de la crisis

##### Maura se niega

MADRID.—El señor Portela estuvo breves momentos en el despacho de la minoría conservadora, confiriendo con el señor Maura.

Al salir dijo que el señor Maura se había negado porque tenía las mismas razones que hace 15 días.

##### Conferencia con don Abilio Calderón

El señor Portela, dejando el coche oficial a la puerta del hotel donde se hospeda, tomó un coche particular a las cuatro y veinte de la tarde, marchando a la Presidencia, en donde dijo que iba a conferenciar por teléfono con algunas personas.

Poco después llegó a la Presidencia don Abilio Calderón, que al salir manifestó que habían tenido un cambio de impresiones sobre la situación política.

Al salir Portela dijo que, efectivamente, había conferenciado con el señor Calderón de la situación política, porque es jefe de un grupo parlamentario muy importante y apartado de la pasión política.

Se le preguntó si sería ministro el señor Calderón, y contestó: —Eso tiene que decirlo el Presidente, Ahora, voy a Palacio.

Se le preguntó si habría Gobierno, y contestó: —Así lo deseo.

##### Portela en Palacio

A las cuatro y cuarenta y cinco llegó al Palacio Nacional el señor Portela Valladares. Interrogado por los periodistas que hacen información en aquel lugar, dijo que iba a poner a la firma presidencial los decretos aprobados en el Consejo de esta mañana.

##### Primera lista de Gobierno

El señor Portela salió del domicilio del jefe del Estado a las ocho y veinte minutos, y facilitó la siguiente lista del nuevo Gobierno que nos comunicó a las ocho y media por telegrama urgente nuestro activo corresponsal en Madrid, «Prensa Asociada», Presidencia y Gobernación, Portela.

Guerra, general Molero. Marina, contralmirante don Antonio Azarola. Hacienda, Rico Avello. Instrucción, Villalobos, Justicia y Trabajo, Becerra. Agricultura, Industria y Comercio, don José María Álvarez Mendizábal. Obras Públicas y Comunicaciones, don Cirilo del Río.

La cartera de Estado ha quedado sin proveer, por estar pendiente de una consulta.

Los periodistas preguntaron si ha-

llevaron a la formación de un ministerio que, sin perjuicio de someter su propio significado, a la decisión del sufragio, sienta, no el afán de obtener una mayoría y sí el de que ésta responda, en cuanto lo permita el sistema electoral vigente a la voluntad expresada por el país.

Quinto. Los aludidos motivos reafuerzan, enlazando estas dos consideraciones: la propensión mostrada hacia una lucha de intenso apasionamiento entre dos tendencias contrapuestas y extremas; y el origen de los Gobiernos que al disolver las Cortes, sino el apoyo posible de estas, emanan la autoridad presidencial con la consiguiente responsabilidad de ésta. Si, en condiciones tales, el Ministerio como entidad, se colocara resueltamente de un lado y frente al otro, aparecería todo el poder, sin excepción ni límite, como beligerante.

Por todos los motivos indicados se

Gobierno dimisionario, para que lo reorganice inmediatamente con el carácter de ministerio de centro.

bia sido firmado el decreto de disolución de las Cortes, y el señor Portela contestó negativamente.

—¿Cuándo aparecerá en la «Gaceta» el decreto de prórroga de los presupuestos?

—El día 1 de enero.

El señor Portela se dirigió a la Presidencia y al llegar dijo que mañana celebrará Consejo el nuevo Gobierno en la Presidencia. Hasta que se nombre ministro de Estado, se encargará de esta cartera el señor Rico Avello.

El general Molero se encargará interinamente de la cartera de Marina, hasta que llegue a Madrid el contralmirante Azarola, que se encuentra en El Ferrol.

De la cartera de Estado se ha encargado el señor Urzáiz.

##### Se va completando la lista

A las nueve y media de la noche, el señor Portela dijo que se había

completado la lista del Gobierno con la inclusión de don Joaquín Urzáiz Cadaval en la cartera de Hacienda y el pase del señor Rico Avello a la de Estado.

A las diez de la noche el secretario del señor Portela hizo saber a los informadores que el señor Rico Avello no acepta la cartera de Estado; pero el jefe del Gobierno hará gestiones para disuadirle de sus propósitos de renuncia.

A las diez y cinco minutos, el señor Portela abandonó la Presidencia.

—Buenas noches, señores. No tengo nada que decir. Hasta mañana—se limitó a manifestar a los periodistas.

—¿Hará usted alguna gestión para proveer la cartera de Estado?

—No voy a hacer más que descansar.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

#### Nuevos ministros

A las nueve y media de la noche, el jefe del Gobierno dijo a los periodistas:

—He completado el nuevo Gobierno con los señores siguientes:

Don Joaquín Urzáiz Cadaval será el ministro de Hacienda y a la cartera de Estado pasa el señor Rico Avello; y nada más, señores.

Mañana, a las diez, se celebrarán las tomas de posesión de los nuevos ministros; y a las diez y media habrá Consejo, aquí, en la Presidencia.

#### Rico Avello no quiere ir a Estado

A las diez menos diez el señor Cámara dijo a los periodistas, por encargo del jefe del Gobierno, que el señor Rico Avello no aceptaba la cartera de Estado, y que, por consiguiente, el señor Portela haría una gestión para reemplazarle en dicho departamento.

## La discusión en el Consejo de ayer fué violentísima

MADRID.—Se asegura que al consejo de ayer, Martínez de Velasco, De Pablo y Martínez Argüelles, acudieron con el acuerdo previo de evitar una crisis, retrasándola unos días por no dar a entender que obedecían a presiones del señor Gil Robles.

Al llegar a Palacio el señor Portela, manifestaba su contrariedad con gestos de disgusto. Parece que ayer había recibido una carta del ministro de Marina recogiendo los rumores que afirmaban que el señor Portela se proponía provocar ayer una crisis parcial para sustituir a dos ministros. El señor Salas le decía que aceptó la cartera de Marina como técnico, para desempeñarla con este Gobierno con el propósito fundamental de celebrar unas elecciones honradas, para recoger con toda garantía la voluntad del país por lo que si saliera un solo ministro él dimitiría.

Informes veraces aseguran que comenzó el consejo se despacharon asuntos de trámite, presentando Chapaprieta, seguidamente, el decreto de prórroga de los presupuestos.

El señor Portela manifestó que iba a leer el decreto de disolución de Cortes, para que los ministros expusieran su opinión. Leído el decreto, cuyo preámbulo es extensísimo y muy interesante, se observó que tenía una fecha en blanco y no le acompañaba el decreto de convocatoria electoral. El señor de Pablo preguntó la fecha en que se publicaría en la «Gaceta» y el señor Portela dijo que había llegado el momento de plantear firmemente la cuestión política, haciendo constar el profundo disgusto que le había producido la actividad que desarrollan algunos ministros. Estoy perfectamente enterado, dijo, de todas las visitas y conferencias que han sostenido con otras personalidades francamente contrarias al Gobierno.

La política del Gobierno, afirmó, sólo la dirige el presidente, que soy yo, y quede fijado para siempre que no consentiré ni toleraré que confinen esas conferencias políticas, ni que los ministros hagan ninguna manifestación a la Prensa.

Intervino seguidamente el ministro de Trabajo, que dijo que no como tal ministro, sino como diputado asturiano, visitó al señor Gil Robles. Para quitar el carácter oficial a la visita fué en un taxi. Solo trataron de la cuestión electoral asturiana, porque los electores de Asturias desean ir unidos con las derechas.

El ministro de Agricultura, señor de Pablo, dijo. Yo también visité al señor Gil Robles para tratar de asuntos relativos a la situación nacional y creo grave perseguir a fuerzas repu-

blicanas de derechas, pero tengo la certeza de que haremos un gran favor a la República, manteniendo amistosas relaciones con la Ceda.

Añadió el señor de Pablo que había propuesto al señor Gil Robles que si su permanencia en el Gobier-

#### Despedida del señor gobernador civil

El Excmo. señor gobernador civil nos remite la siguiente carta:

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy distinguido señor mío:

No me siendo posible despedirme personalmente de las personas y entidades que han tenido la bondad de venir a saludarme, suplico de usted el favor de que me permita hacerlo desde las columnas del DIARIO de su acertada dirección, expresando mis deseos de prosperidad y bienestar a la provincia de Avila, que recordaré con agrado toda la vida.

Y a usted, señor director, el testimonio de agradecimiento de su atento s. s. q. e. s. m.

Avila 31-12-35

P. García.

Lamentamos profundamente que las precipitadas incidencias políticas impelan al caballeroso señor gobernador a dejar el mando de esta provincia a las pocas horas de haber tomado posesión de este cargo. Y sentimos esto doblemente, porque sobre las excelentes cualidades personales que hemos podido apreciar en nuestro nuevo señor gobernador en el poco tiempo que entre nosotros reside, destacan su talento, honorabilidad y celo en el cumplimiento del deber, prendas todas que eran garantía de acierto por su parte en el desempeño de su difícil misión, y de satisfacción en la obediencia por parte de sus súbditos en esta provincia.

Interpretando el sentimiento de Avila hacemos presente al señor gobernador la gran contrariedad que sufre Avila entera por su despedida y podemos asegurarle que deja un buen amigo en cada uno de los avilenses y gratísimo recuerdo de su corta convivencia entre nosotros.

no constituía un estorbo para llegar a una inteligencia, dimitiría la cartera y si fuera preciso, retiraría la candidatura de diputado, porque cree necesario todo sacrificio en servicio de la República.

Ante la expectación de los ministros el señor de Pablo continuó diciendo: Sin duda, es el jefe del Gobierno quien debe dirigir la política, pero esto ha de ser acordado en el Consejo de ministros, y nunca debe ser una política personal de su presidente. Yo siempre creí que aquí podía realizar un servicio al país manteniendo las entrevistas necesarias, sin pedir permiso ni consultar a nadie, y como creo que existe disparidad irreductible de criterio con el señor Portela Valladares, desde este momento estoy dimitido.

Nuevamente habló el señor Portela, que se encaró con el señor Chapaprieta en términos tan violentos, que los ministros se asombraron de la actitud irascible del jefe del Gobierno. Portela dijo a Chapaprieta que le venía engañando desde hace tiempo, y que no merecía, en absoluto, su confianza.

El señor de Pablo intervino diciendo que la actitud del señor Portela era intolerable, y no se lo permitiría ni como ministro ni como particular, porque en la democracia no hay secretarios de despacho. Si el jefe del Gobierno quiere, agregó, puede plantear la cuestión de confianza, pero no tiene derecho a maltratar como maltrata al ministro de Hacienda.

El señor Martínez de Velasco habló a continuación. Afirmó que había ido al Consejo con la firme promesa de evitar una crisis, pero las violencias que estaba presenciando no las presenció jamás. Añadió que después de cuanto había oído dimitía la cartera de Estado.

Don Cirilo del Río intentó poner paz, zanjando diferencias e invocando el bien de la República como asimismo para evitar disgustos al señor Alcalá Zamora.

Entonces, el señor de Pablo se levantó y se marchó diciendo que no cabía ningún arreglo.

Más tarde el señor Portela transmitía al señor Alcalá Zamora la dimisión total del Gobierno.

“El Diario de Avila,”  
Desa a todos que lectores y favorecedores un feliz y próspero Año Nuevo.

### La psicología de los precios y la moneda

Por J. de Azpiazu.

Siempre es difícilísimo el problema monetario por complicado y por enigmático. La moneda enferma se parece al individuo débil de cuya salud se preocupa el médico, más que por lo que padece, por las complicaciones que puede acarrear la enfermedad. Por eso hay que prestar al problema una atención, que nunca será superior a la realidad del mal.

De la peseta española se está hablando en el extranjero, y siempre en sentido de que va a depreciarse. Algo así como si en vista de la depreciación de las monedas que han abandonado el bloque oro, quisieran quienes lo abandonaron que los demás sufrieran también el bajonazo.

¿Las causas en que se apoyan? Muy sencillas. Se favorecerá la exportación, cosa importantísima para poder vender más mercancía y adquirir monedas extranjeras a fin de que el Centro de contratación se ponga al día en el cambio de divisas. Siempre la moneda baja es una prima a la exportación. A la vez la ocupación se ampliará, y la crisis de parados tenderá a resolverse rápidamente.

Vuelto el argumento del revés se pondera el proteccionismo; ¿qué tener, y resistir así la oleada de importación extranjera que bate nuestras aduanas y desnivela nuestra balanza? Los huevos, los algodones y tantas cosas, no podrían protegerse en el país, que ahorrarían así la salida de centenares de millones de pesetas?

El remedio desde luego es a largo plazo, y el enfermo necesita rápidamente una medicina.

Otros van por diverso camino a la misma meta; es preciso nivelar el Centro de contratación. ¿Cómo? Adquiriendo divisas. O lo que es lo mismo vendiendo o o. Y antes cancelando la cuenta del Banco de Francia con la entrega del oro de Mont-Marsan.

Però la nivelación—replican los primeros—será momentánea, porque rápidamente la desnivelación vendrá de nuevo a posarse sobre el Centro, y el descoyuntamiento a producirse. Por otra parte la salida de oro alarmará a la nación, y al punto el meridional excitado verá sobre su cabeza los espectros de la ruina.

¿Qué ocurre con los precios en España? El Poder adquisitivo de la peseta está en España bajísimo. No hay más que comparar los precios españoles. El alza que representan los números índices de precios con respecto a la peseta—papel en el interior—es de 172 por 100, aproximadamente, (estadística de Baños); pero esta elevación se agudiza si se tiene en cuenta el valor de la peseta con respecto al oro. Porque hoy el índice del oro con respecto a la peseta papel es de 238 por 100 aproximadamente, es decir, tres veces casi más que antiguamente.

Supongamos que hubiera una devaluación de la peseta y a la vez una enérgica política de mantenimiento de precios (cosa imposible prácticamente hoy en España). ¿Es que la psicología de los precios no influye? Más que en ningún otro orden influyen en el orden económico las medidas revolucionarias, aunque sean erróneas. Siempre son mejores las alternativas, que dañan menos a la economía, y a las que el cuerpo social se va adaptando insensiblemente.

La evolución económica ideal supone una tendencia regresiva de precios, de tal manera que las alternativas de los mismos presenten grandes perspectivas bajas, pero continuas.

A ellas hay que ir decididamente pero sin saltos violentos ni trepidaciones escabrosas.

Porque nunca es útil una deformación de precios violenta. Tras siempre en pos de ella como secuela una detención de la economía, impide la nutrición constante de la misma que ha de efectuarse por un enlace ininterrumpido entre la producción y el consumo.

En el problema monetario lo mismo que en el cuarto de un enfermo hiperstésico no se puede penetrar a zancadas, sino que hay que andar de puntillas... y... que el enfermo no caiga en la cuenta que se le toca.

### Desde mi atalaya

En el reparto de diputados, los socialistas, se quedan con 150 puestos, al «estadista» le dan 80. Son modestos, no quieren ni los 300.

¡Aunque por querer!

«Lo que supondría un triunfo izquierdista».

No se esfuerce compañero, necesitaría usted una imaginación dantesca para describirnoslo.

Auténticos, socialistas, comunistas y sindicalistas unidos.

Casas Viejas, Turquesa, bombas, Asturias... etc.

La única unión hecha, hasta ahora, es la de los muertos.

Gil Robles llenó en Barcelona los tres mayores teatros de la capital catalana.

Está visto, que en cuanto se anuncian buenas obras, la crisis teatral es un mito.

Entre otras cosas, los socialistas, para hacer la unión electoral, piden la disolución de la Guardia civil y Cuerpo de Asalto.

Esto no les parece bien a Azaña y compañeros de fatigas.

Saben muy bien que si se disuelven estos Cuerpos, luego no van a tener quien les defienda.

Este año no han sido muchas las inocentadas que han dado los periódicos.

Se han limitado a escribir mucho sobre el Gobierno Portela.

Hay crisis. Portela sigue encargado.

En su lugar, no haríamos caso del encarguito. Le va a dar lo mismo.

**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vázquez

VENTAS Y FARMACIAS

### COMENTARIOS DEL MOMENTO

#### El fantasma se aleja

La confianza que la Cámara francesa ha otorgado al señor Laval supone un respiradero, en el ahogado callejón sin salida a que había llegado la causa de la paz.

Poca ha sido la votación lograda, pero aún así y todo servirá para que durante un cierto tiempo el señor Laval siga laborando por la paz mundial. Todo esto, contra el parecer de la masonería y del marxismo que a todo trance quieren empujar a Francia y al mundo a una nueva conflagración, en la que únicamente esos hombres sin Dios y sin patria pueden lograr beneficiosos resultados para la consecución de sus bastardos fines.

Lástima que no siga al frente del Gobierno inglés el señor Hoare. De haber sido así la paz europea estaba asegurada, por ahora.

El señor Eden, su sucesor, hombre joven y animado de malquerencia hacia Italia, puede hacer caso de los cantos de sirena, que son los ofrecimientos de otros países que no pueden perder nada.

Pero si reflexiona sobre la oferta rusa, se dará cuenta de que Inglaterra no puede en modo alguno, dado su abolengo conservador, tener las mismas aspiraciones que los enemigos de una sociedad, de la que el Reino Unido es su más genuino representante.

#### Otro gobierno

Como nos figurábamos, el señor Portela Valladares ha logrado formar Gobierno. Para ello no ha tenido dificultades de ningún género. Tuvo buen cuidado de que antes de que se planteara la crisis, sus antiguos compañeros de Gabinete aprobaran el decreto de disolución de Cortes.

Luego, le ha sido muy fácil, encontrar ocho Pérez, que se prestan a ser ministros.

Es evidente, que estos señores, que además de no tener preparación alguna, saben que su cargo es interino, no harán labor alguna de Gobierno, y el único recuerdo que como tantos otros, dejarán a España, será en la nómina de clases pasivas.

Hubiera sido mucho más justo, buscar los ministros, entre la multitud de obreros parados que hay en España. Siquiera, se habría hecho una obra de caridad.

Esos señores ministros, ya tenían resuelto su porvenir económico. ¿Para que necesitan las 10 mil pesetas de jubilación?

Claro está, que a lo mejor logran la constitución del cacareado partido de centro.

No les han de faltar otros Pérez que se presten a ello.

#### Dignidad política

A toda España extrañó mucho, el que elementos que habían permanecido fielmente unidos al señor Gil Robles en las tareas gubernamentales, se avinieran a formar parte del gobierno elaborado por el señor Portela y compañía.

La explicación de esta conducta, nos la ha dado, las enérgicas palabras que el señor de Pablo Blanco pronunció en el Consejo de ayer. El ex ministro radical se llamó claramente a engaño. Se les había dicho que se trataba de hacer una política de cooperación entre todos los grupos representados en el Gobierno, procurando el acercamiento de otros partidos afines.

La realidad, fué muy otra. El señor Portela prescindió en abso-

#### SANTORAL

La Venida de Nuestra Señora del Pilar. Santos Isidoro, M artiriano, Siridón, obs.; Macario, ab Arge, Narciso, Marcellino, h. mr.

### Sección religiosa

#### SANTORAL

La Circuncisión de N. S. J. Santos Fulgencio, Justino, obs., Almaquino, Concedio, Magno, mrs. Eufrosina, virgen Eugendo, Odilón

La misa y oficio divino son de la Circuncisión del Señor y Octava de Novidad, con rito doble de segunda clase y color blanco.

#### CULTOS

Octavario del Niño Jesús. La Santa. Continúa el octavario del Niño Jesús. Por la tarde, a las cinco, rosario, ejercicio, cánticos y oración del Niño. San Pedro. Por la tarde, a las cinco, rosario, ejercicio del octavario, cánticos por los niños de la catequesis y adoración del Niño.

### CRONICA ECONOMICA

#### Política y especulación

Dos acontecimientos políticos han venido a enturbiar la semana pasada el curso de las finanzas españolas: la formación del nuevo Gobierno, otro internacional: el fracaso del plan Laval Hoare sobre el conflicto italo-abisinio. De lleno ha entrado la rotunda actualidad política en el terreno privado de las finanzas y el choque se ha producido con carácter más violentos que de ordinario.

La reacción de los capitalistas en estos casos, suele producirse de dos maneras diferentes, para los dos tipos en que podemos clasificarlos. Unos los que son capitalistas ocasionales, por regla general suelen tomar las cosas como vienen, otros: los financieros y banqueros de profesión mantienen por el contrario una actitud de independencia, sostienen sus posiciones pase lo que pase, porque saben que al final el triunfo es siempre suyo.

Los especuladores que hemos dado en llamar «ocasionales», tienen por lo visto una epidermis demasiado fina, finura que se traduce en un nerviosismo constante que les hace actuar en la Bolsa y en los negocios como verdaderas veletas. Estos son esos impacientes señores que tanto abundan en todos los centros de especulación, que actúan en perpétua zozobra, requiriendo y molestando continuamente a los agentes mediadores, de los que exigen un don profético casi sobrenatural, para al final acabar liquidando sus respectivas posiciones de la peor manera, esto es: comprando cuando los valores están altos y vendiendo cuando están bajos. Tienen un concepto demasiado sencillo de las relaciones entre la política y las finanzas, un concepto alto simplista sobre la influencia de aquella sobre éstas.

Por el contrario, el especulador sereno, el verdadero financiero—por no hablar ya de los grandes banqueros—, es siempre el que se lleva la parte del león. Tiene la firmeza, la ventaja de operar con calma y un plan preconcebido que, en caso de modificación, desde la alianza de su posición independiente, tiene fácilmente una impresión clara, de conjunto, de la marcha de los negocios, de las reacciones del mercado y de los motivos que las producen—¡tan fáciles de adivinar!—y de las posiciones de los demás especuladores. El juego con las torpezas de los «impacientes» y se aprovecha de ellas, sembrando la desconfianza para que los valores bajen cuando quiere comprar, exagerando la nota optimista cuando quiere vender. Para él este tipo de capitalistas que hemos llamado «ocasionales», constituyen un tesoro, en realidad vive de ellos, como pudiera hacerlo un pastor del ganado que conduce. Hablamos únicamente del especulador individual o del pequeño banquero, ¡cálculense las ganancias que obtendrán por este medio los grandes banqueros que poseen periódicos diarios y revistas, amén de agentes repartidos por todas las Bolsas y centros de contratación de España y que pueden movilizar además en su provecho grandes masas de capitales y títulos!

Esta semana hemos asistido a un grandioso fenómeno de esta índole—hemos asistido ya a muchos—que viene a probar una vez más el axioma: el mundo es de los terribles. Y es natural que así sea.

### Del Extranjero

MILAN.—Después de la lana, el algodón es el invento del algodón sin el que ha dado en una serie de experimentos y pruebas resultados satisfactorios. Se trata de la utilización de una planta china, el ramié, cuya manufactura estaba secretamente cultivada en el Extremo Oriente. Se ha hecho hasta ahora ha importado siempre el algodón de América y Egipto, ha empezado ya el cultivo de esta planta y se cree que pronto podrá librarse de toda importación de algodón extranjero para la fabricación de tejidos.

### PANORAMA INTERNACIONAL

### Otra utopía soviética, abandonada

A partir del 1.º de febrero de 1936 los almacenes del «Torgsin», donde podían surtirse los extranjeros que visitaban Rusia por mediación de la agencia Intourist, realizando los pagos en oro o en divisas extranjeras, quedarán suprimidos. Lo cual no tiene nada de particular que merezca llamar la atención en ello, porque el número de extranjeros que realizan viajes de turismo a Rusia ha disminuido mucho en los últimos meses, y porque las compras efectuadas por esos viajeros han experimentado una reducción mayor aún que la sufrida por la del número de turistas. Lo importante de esa orden de clausura es la oportunidad con que ha sido dictada. Se estatuye, en efecto, que los extranjeros podrán efectuar todos sus pagos en Rusia, empleando rublos, es decir, la misma moneda que los nacionales. Y se fija, además, el valor en cambio del rublo papel en tres francos franceses. Esta paridad es, desde luego, ficticia. El cambio real del rublo en las transacciones clandestinas es bastante menor al oficial que acaba de determinarse.

Però si que ha de llamar la atención el hecho que el Gobierno soviético se haya decidido a establecer una paridad de la moneda interior a base de una unidad monetaria extranjera. Cuando por medio de la inflación se destruyó sistemáticamente el valor del antiguo rublo, proclamaron los dirigentes soviéticos que la depreciación era propósito deliberado, ya que en la economía socialista no había lugar al dinero y estaba dispuesta a demostrar que Rusia podría prescindir de él en absoluto. No el dinero sino las necesidades, y a lo sumo la productividad internacional, habían de ser la medida de la capacidad adquisitiva de cada cual. Esta utopía marxista sufrió el primer quebranto en 1922 con la acuñación del «chevón» moneda con 775 gramos de oro, que no entró en circulación y sirvió solo de medida de cálculo, subdividida en diez rublos nuevos, cuyo valor no ha igualado nunca la cuota teórica. La paridad de tres francos franceses ratifica legalmente la depreciación del nuevo rublo, que debiera valer trece francos y trece céntimos y constituye el reconocimiento de la imposibilidad de desenvolvimiento de la vida económica sin algo que sirva al mismo tiempo de medida de valor y de instrumento de circulación.

Las experiencias sucesivas que va adoptando el Gobierno soviético muestran la imposibilidad de realización de la ideología marxista. Habrán sido, pues, vanos y estériles todos los sufrimientos padecidos y la tiranía ejercida para lograr valimiento a esos principios funestos a la sociedad. La reflexión de tan amargos desengaños sugiere sentimiento de gratitud hacia los regimenes políticos que se han instaurado para llevar a cabo, como uno de sus fines primordiales, la firmísima resistencia a la expansión del movimiento bolchevique; que no puede proporcionar a la humanidad más que penalidades horribles, sin ningún beneficio.

La minoría de la CEDA obsequia con un banquete a Gil Robles

MADRID.—A las dos de la tarde se ha celebrado en el Hotel Ritz un anunciado banquete con que la minoría parlamentaria de la CEDA obsequia al señor Gil Robles. Asistieron doscientos comensales.

Al llegar el señor Gil Robles a la estación de Francia, el pueblo le aclamó. El señor Gil Robles se despidió de los señores de la CEDA y se dirigió a su casa.

El señor Gil Robles se dirigió a su casa y se retiró a descansar. El pueblo le aclamó y se despidió de los señores de la CEDA.

**MARUXA**  
CANALADA  
SUAVE COMO UNA PLUMA

**DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS**

Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

**La Unión y el Fénix Español**  
**COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

**RAMOS EN QUE OPERA**

**Incendios.**—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

**Vida.**—En todas sus combinaciones.

**Accidentes.**—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de las Bueques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fuerza, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atraco a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

**Don Fermín López Polo**

Oficinas:  
Calle Lope Núñez

NO OLVIDE USAR

SEMA  
MÁS DE  
MAPAS GEOGR.  
SECCIÓN DE  
y equipo de oficina

Plancha de un ejemplar con  
**CIENTO PESETA**  
Agencia de viajes de todo el mundo

¡QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Agencia de viajes de todo el mundo

**REUMATICOS!**

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento hidroterápico "KARMELO". Se vende en todas las farmacias de AVILA

**HERNIAS**

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA  
Montera, 47, principal.  
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

**Cosmética (BELLEZA)**

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

**Consultas por correo.**

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

**Almorranas**

**Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curación radicalmente en una sola sesión  
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones  
**POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a dos, por Juan Campos, médico ex profesor de la

**Clínica del Doctor Illanes**

Los enfermos que hayan de concurrir a consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de salir.

Se atenderá en cada población los días necesarios para traer a los enfermos que nos hayamos comprometido, pero también en los nuevos el día y horas señalado de consulta.

**Instituto Antihemorroidal**

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Lo que es decir que recomendamos a todo interés a nuestros amigos y establecimientos y productos que se anuncian en

**EL DIARIO DE AVILA,**

**AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.**

**"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"**

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

**Venéreo-Sífilis-Impotencia**

La tremenda plaga de estas enfermedades ha dejado ya de ser temible debido a los prodigiosos inventos de la moderna medicina, con los cuales se consigue de un modo segurísimo su curación, sin necesidad de recurrir a costosos tratamientos y sin necesidad de sondas ni inyecciones de ninguna clase.

**Blenorragia (purgación).**—En todas sus manifestaciones: Uretritis, cistitis, Orquitis y la tan temida gota militar, en el hombre, y la vaginitis, metritis, flujos, etcétera, en la mujer, por rebeldes y crónicos que sean, se combaten de un modo rapidísimo y siempre seguro con los acreditados productos que acaba de recibir la **Farmacia Minerva**, calle Hospital, 70, Barcelona, los cuales depuran la sangre infecta, limpian los riñones y desde las primeras tomas se notan sus maravillosos efectos, quitándose en el acto todas las molestias.

Curación garantizada.

**Sífilis.**—Con todas sus terribles consecuencias y manifestaciones, por viejas y rebeldes que sean, se cura también de un modo rápido sin ninguna clase de inyecciones.

**Impotencia.**—Esta enfermedad que nace voiver prematuramente viejos a muchos jóvenes gastados, así como hombres ya de edad, se cura de un modo segurísimo.

Enfermos desengañados de todo tratamiento: probad los acreditados productos alemanes que acaba de recibir la **Farmacia Minerva**, Hospital, 70, Barcelona (España), y curaréis con seguridad.

Pedid folletos e instrucciones gratuitos en la acreditada **Farmacia Minerva**, Hospital, 70, Barcelona (España).

Se envían gratis folletos explicativos a cualquier parte de España por correo

Escribid mandando señas exactas y lo recibiréis completamente gratis

**Compañía del Pacífico**

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaiso, saldrá del puerto de Santander,

**Motonave «Reina del Pacífico»,**  
18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá del puerto de Santander,

**Vapor «Orbita», 2 de febrero de 1936**  
**Vapor «Orduña», 15 de marzo de 1936**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9**  
TELEFONO 34-41

**Debilidad cerebral Agotamiento**

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** No irrita ni causa molestias. Jamás causa habituación. Pídense en farmacias.

**VINO DE PEPTONA ORTEGA**

RECONSTITUYENTE

**¿CALLOS?**

usando solo tres días el patentado

**UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

**FARMACIA PUERTO.**—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Se publicó

**3 años**  
**2,50 pesetas**  
**10 años**

de la Leyenda Marcial N.º 23.488 y el Tratado de Gramática

**LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA**

LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Bailliere, Avenida 28 - MADRID

**¿Va Ud. a Madrid?**

Hospédese en el Hotel-Pensión "La Parisiën",  
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente  
**LEONARDO MENDEZ**

**SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID**

AGENDA DE BUFETE DIETARIO  
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA  
AGENDA CULINARIA  
AGENDA DE BOLSILLO...  
BLOC CALENDARIO DE MESA

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES  
y en Casa BAILLY-BAILLIERE, Plaza de España, 28, MADRID

¡SOLICITE PROSPECTOS!

AVILA AL DIA

La Casa Social Católica y los pobres

Segunda relación de donativos

Don Antonio Alfin, 5 pts.; don Elias Alonso, 5; don Mariano del Barrio, 10; don Juan Marcos, 1,50; Anónimo, 5; doña Asunción de Vega, 25; un socio de la C. S. C., 1; don Juan Martín Cerezano, 5; doña Petra Jiménez, 3; doña María Lumbreras, 3; don Ignacio Mejías, 15; doña Teresa Canales y hermana, 5; un señor, 5; don Adolfo Medina, 5; A. M., 5; don Vicente Cutanda, 5; don Ciriaco González, 5; don Juan Carlos Delgado, 5; don Ramón Rodríguez, 15; Hermanas del Hospital, 5; señora viuda de Varó, 10; don Luis Sastre, 50; don Mariano Gómez, 5; un directivo de la J. C., 2; don Celestino Herrero, 2; don Rafael Sastre, media fanega de garbanzos.

SE HA EXTRAVIADO rueda de repuesto de automóvil Opel matrícula SG. 1.404, desde el Mercado Grande al pueblo de Aldeavieja. Se gratificará con 50 pts. a quien la entregue en la administración de este periódico.

Obra Luisa de Marillac

Séptima lista de donativos recibidos:

Doña María Quiñones de Serrano, 15 pesetas; un señor amante de la Obra, 10; señores de López Santodomingo, conservas de dulce para las 36 familias; don José Herrera, 24 prendas de punto; Excmo. Sr. Obispo, 25 pesetas; señorita María Sierra, 25; señorita Ana María Velayos, 5; don Román Bayo, 5; don Lorenzo Píera, 5; Excmo. Sr. Marqués de Peñafuente, 15; don Ignacio Mejía Sánchez, 15; don Adolfo Medina, 5; don Vicente Cutanda, 5; don Juan José Martín, 5; don Ramón Rodríguez, 5; don Juan Carlos Delgado, 5; un señor, 5; doña Obra, 6; señora, 5; doña Carolina, 5.

agradecidas a sus donativos extraordinarios.

do en la Flor de Castilla a Kaiser los donativos que se le envíen.

ERNESTO PARADINAS

BROCKMANN

Médico y Otológico

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 1 y de 4 a 6

Reparto de juguetes

El próximo lunes, día 6, con motivo de la fiesta de Reyes, los niños que en número de 200 acuden a las Escuelas del Ave María, que tan admirablemente regentan las Hijas de la Caridad de la Medalla Milagrosa, serán obsequiados con juguetes.

En ese día tradicional todos los niños sueñan con recibir el juguete regalo de los Magos de Oriente, y es de esperar que las personas caritativas habrán de contribuir a proporcionar a los pequeños un poco de alegría en esa fecha, enviando sus donativos a las Hermanas de dicho Colegio.

Agencia Melero

Cobro de créditos anticipando todos los gastos corresponsales en toda España. Gestiona dinero a comerciantes y particulares. Teléfono, 58.-Apartado, 30.-Avila

Accidente automovilista

Al regresar de Madrid el autocamión de Intendencia núm. 2.847, en las proximidades del pueblo de San Juan tuvo la desgracia de caerse el conductor de dicho cuerpo José Ortiz. El conductor, al dar cuenta del accidente, dió un frenazo y el vehículo fué a chocar contra un poste del teléfono, el cual quedó partido por efectos del encontronazo.

El médico del citado pueblo, don Auxilio Jiménez, prestó asistencia facultativa al lesionado calificando su estado de pronóstico reservado. El soldado fué conducido al cuartel de la Guardia civil donde le visitaron las autoridades locales.

En una ambulancia fué trasladado poco después al hospital militar de Valladolid en estado relativamente satisfactorio.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Avila

Concurso para la adquisición de un edificio

Por acuerdo del Pleno de esta Cámara de veintinueve del corriente, se abre concurso entre propietarios de fincas urbanas en esta Capital para adquisición de un solar o casa de fácil derribo o transformación, para edificio de esta Corporación.

Las fincas que se ofrezcan habrán de tener una extensión mínima de cuatrocientos metros cuadrados, y las proposiciones se presentarán, bajo sobre cerrado, en la Secretaría de la Cámara, San Segundo 19 y 21, hasta las siete de la tarde del veinte de enero próximo.

Avila, 23 de diciembre de 1935.—El Presidente, Manuel Canales.—El Secretario, Félix García Osorio.

Mitín antirrevolucionario

Organizado por Renovación Española el próximo domingo, día 5 de enero, tendrá lugar en el Teatro Principal, a las once de la mañana, un mitín antirrevolucionario en el que intervendrán los ex ministros de Estado y Hacienda, don José Yanguas Messía y don José Calvo Sotelo y el señor Suarez de Tangil, conde de Valleliano.

Las localidades para este acto, que ha despertado gran interés entre las personas que en él intervienen, podrán recogerse en Renovación Española, Bracamonte, 4.

BICICLETA niño muy barata. Razón: Prisión Provincial.

El cinema

Películas anunciadas

«Caravana». Versión francesa. Opereta de gran espectáculo, cuya acción se desarrolla en Hungría. El asunto es de los más disparatados. Cierta condesita, a la que por cuestión de intereses se la quiere casar con un primo suyo, trata de desbaratar el proyecto eligiendo para marido a un gitano que toca el violín mientras los individuos de su tribu hacen la vendimia.

La moral sale mal parada en algunas escenas demasiado atrevidas. «Su mayor éxito». Versión alemana. Distribuidor, Ufilmo.

Película creada para lucimiento de Marta Eggerth. Pesada y lenta al principio, adquiere luego vida extraordinaria en la reproducción de interesantes episodios de la famosa cantante Teresa Kroner.

Como defectos morales pueden apuntarse algunas efusiones amorosas y un intento de seducción.

Fiesta

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

Más noticias de San Esteban del Valle

Se reciben nuevas noticias de la catástrofe de San Esteban del Valle.

Nuevamente se ha reproducido el temporal llevándose la corriente una fábrica de aserrar, propiedad de don Angel Dégano. Las pocas viñas que se habían salvado de la tempestad primera han sido arrasadas en esta nueva, así como los olivos y demás sembrados.

En el término de San Esteban ha sido encontrado el cadáver de la joven Antonia Sanchez, que como dijimos días pasados buscó refugio en la casa donde iba a instalarse después de casada y fué arrastrada por la corriente.

Hoy han estado en Avila los señores

EMILIO GONZALEZ

(Hermano de Anastasio González)

Ofrece a su distinguida clientela y público en general su nuevo establecimiento de Mercería, Paquetería, Géneros de Punto, Novedades y Artículos para regalo, donde encontrarán un gran surtido a precios verdaderamente económicos.

REYES CATOLICOS, 22

La Velada homenaje a Lope de Vega en el Seminario Diocesano de Avila

Todo el pueblo de Avila estuvo representado en el acto que resultó brillante y ameno

(Conclusión)

El tema que había de desarrollar era en extremo importante, pues se trataba de determinar las relaciones de Lope de Vega con Avila.

Y efectivamente, trató el tema tan documentalmente, que no queda duda alguna y está perfectamente aclarada la vida de Lope relacionada con nuestra ciudad. Cuatro puntos trató el catedrático de Literatura en su documentado discurso:

1.º La protección especial, que sobre Lope de Vega ejerciera don Jerónimo Manrique, Obispo de Avila, a quien España entera debe admiración y gratitud, por haber contribuido de una manera extraordinaria a que con los estudios de Alcalá se abrieran las alas del genio español de Lope, que acaso él antes que nadie descubrió, y proporcionara así días de gloria a España.

2.º Un estudio sobre la comedia religiosa «San Segundo» que por mandato de su protector escribió Lope para la más alta ocasión de solemnidad y esplendor que se ha celebrado dentro de los muros abulenses, la traslación de los restos de San Segundo desde la iglesia de su nombre en la ribera del Adaja a la Catedral, donde se encuentran en su capilla, estudio, en que nos hizo ver un error de Menéndez y Pelayo, debido sin duda alguna a confusión de fechas por parte del Maestro.

3.º Las relaciones de Lope con el cabildo Abulense, las veces que solicitó las capellanías vacantes de San Segundo, cartas relacionadas con este asunto entre Lope y los capitulares de Avila y en fin todo lo relativo a este asunto hasta dejar constituido a Lope capellán de San Segundo y

4.º El estudio de la comedia religiosa «La bienaventurada Madre Teresa de Jesús» en que nos demostró la autenticidad de esta comedia como obra de Lope, puesta en duda por Menéndez y Pelayo, y tenida como dudosa por el mismo catedrático del Seminario hasta la aparición del libro de Rennet y Castro, y hasta que vio la comedia en la Biblioteca Nacional, donde pudo ver las mismas páginas escritas de puño y letra de Lope. Y, después de hacer una exposición breve de la comedia, terminó fustigando el homenaje y dejando caer sobre nosotros esta frase, que puede llenarnos de orgullo y que pocos en España pueden decir con tanta exactitud: «Lope de Vega también es nuestro». Una salva de aplausos, que el catedrático de literatura había ofrendado a la Iglesia Católica, a España y a la Diócesis de Avila, premió su documentado discurso. Y aquí propiamente terminaba la velada en honor de Lope de Vega.

Pero los estudiosos alumnos no contentos con el trabajo que sobre sus hombros habían tomado, y para dejar en nosotros un grato recuerdo,

res alcalde y secretario de San Esteban para gestionar que se envíen algunos auxilios a los damnificados pobres.

Misa de Comunión

El próximo día 2 de enero en el altar mayor de Santa Teresita del Niño Jesús, de la parroquia de San Juan se celebrará a las ocho y media una misa de Comunión por la intención de la Excmo. señora Condesa de Montefrío.

Las personas que se acerquen a la Sagrada Mesa serán obsequiadas con artísticos recordatorios.

nos regalaban una representación teatral, que supliría a una representación del teatro de Lope, imposible de llevar a las tablas del salón del Seminario. Y lo hicieron tan admirablemente, con tal soltura y perfección, que no podremos olvidar «Los cuatro Robinsones». Todos los intereses se revelaron como unos artistas y la mayor o menor diferencia externa es de los personajes representados, no de las personas que representaban. Sin embargo, citaremos destacadamente cuatro nombres, los de Cándido Ajo, Luciano Jiménez, David Jiménez y Juan Mesonero, que bordaron la interpretación. Muy bien en sus papeles José María García, Juan Arroyo, Constantino Martín, Eutiquio Gómez, Manuel García, Manuel Rodríguez, Ignacio Santero, Nicánor Sánchez, José Angel Moro y Teodoro Mesonero.

Veladas como la del domingo son un éxito. El Seminario de Avila puede gloriarse de dar muestras de cultura, pues ayer en sus trabajos los alumnos nos hicieron ver la altura a que afortunadamente, se encuentra el Seminario en ciencias y arte.

Para el padre Rector, superiores, claustro de profesores y alumnos una felicitación sincera, la que expresamos particularmente al culto profesor de Literatura, don Ferreol Hernández, organizador y director del importante y brillante homenaje al Fénix de los ingenios.

CARTA ABIERTA

San Esteban del Valle 19-XII-935. Señor director de EL DIARIO DE AVILA Avila.

Muy señor nuestro y querido amigo: La catástrofe ocurrida el día 25 en esta Villa, de la que EL DIARIO ha publicado tan acertada y copiosa información, dejó sin hogar a dos familias de las que perecieron seis personas y arrebató todos los enseres, subsistencias y mobiliario de sus pobres viviendas. En su desgracia, los supervivientes no podrán rehacerlas de nuevo porque carecen en absoluto de recursos para ello, no contando con más medios de vida que los que les proporciona su modesto jornal de obreros del campo.

El vecindario de este pueblo abrumado de tantas calamidades, con unas pérdidas que exceden con mucho del millón de pesetas, hará un esfuerzo para socorrer a sus desgraciados vecinos; pero comprendiendo que su ayuda sería insuficiente por generosa que sea, acude a las caritativas columnas del DIARIO DE AVILA, rogándole a

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTENTINOS. Venta en Droguerías - Fideles Indios a Lado - Calle de San Carlos, número 10 - AVILA

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por la distinguida señora viuda de Jiménez y para su hijo el prestigioso médico de Aldea del Rey, don Vicente, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Sierra.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Nombramiento

Después de tenida oposición ha sido nombrado auxiliar de los Jurados mixtos de Avila el oficial del Ayuntamiento don Rafael Santodomingo. Enhorabuena.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza, don Laureano Rodríguez Vázquez (que en paz descanse), la misa que se diga el jueves, día 2 de enero, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de Santiago, será aplicada por el alma del finado.

Mejorada

Se encuentra mejor de la dolencia que sufre la niña hija del diputado a Cortes por Avila y buen amigo nuestro don Salvador Represa.

Es día de parabién—El Niño-Dios ha uacido—Demos penas al olvido—Vamos todos a Belén.

No permitamos—por tanto—que la miseria empobrezca la felicidad de las presentes fiestas, en ningún hogar. Acudid, abulenses, con vuestros donativos a la suscripción abierta, como en años anteriores, por la Casa Social en favor de los necesitados.

Pueden entregarse en la Casa Social Católica y La Flor de Castilla.

usted abra en ellas una suscripción que se dedicará exclusivamente a socorrer a estas familias que han tenido víctimas, suscripción que el Ayuntamiento de esta Villa encabeza con la cantidad de quinientas pesetas.

Muy agradecidos, señor Director, a los elevados sentimientos de usted y al cariño con que siempre acoge cuanto se refiere a este nuestro querido pueblo, tienen mucho gusto en saludarle cordialmente y en nombre de usted sus buenos amigos, de la re- Angel Dégano.—El secretario de la Unión Católica, don Juan Gutiérrez.

N. de la R.—Por medio de la des- se nos envíen en el número de 200 acuden a las Escuelas del Ave María, que tan admirablemente regentan las Hijas de la Caridad de la Medalla Milagrosa, serán obsequiados con juguetes.

De días

Mañana los celebrarán los señores Sánchez García, Enriquez, Ortega, Lorente, Belmonte, Arines, Marin, Gómez Maroto, García S. de la Plaza, García Albertos, Abellán, Gómez Encinar, San Román y Maiz.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 31, 4'30 tarde.—Esta mañana se ha celebrado el primer Consejo del nuevo Gobierno. No asistió el ministro de Marina. Un poco antes de la reunión llegó el señor Villalobos, quien tomó posesión de la cartera de Instrucción.

Al salir el señor Portela dijo que desde el Consejo del día 26 surgieron discrepancias y el ministro de Hacienda presentó la dimisión que no le fué ni aceptada ni rechazada. El Gobierno, continuó diciendo el señor Portela, no podía aceptar alianzas electorales que vayan en desprestigio de la República, y en el Gabinete debe haber unidad política. Por eso planteó la cuestión de confianza en el consejo de ayer.

El secretario del Consejo señor Alvarez Mendizábal dijo que se había

tratado del problema del trigo y de los despidos de arrendatarios. Manifestó que le congratulaba ser secretario del Consejo para ponerse en contacto con la prensa, por la que siente grandes simpatías.

La declaración ministerial

La declaración ministerial es muy extensa y está concebida en términos que dicen que el Gobierno representa una política de centro para evitar luchas de los extremismos.

Iría a la consulta electoral con libertad absoluta para la emisión del sufragio y castigará a todo el que se salte de la ley, y asimismo tendrá el debido respeto para aquellas convicciones arraigadas en el pueblo español.

De interés para los automovilistas

El ministro de Hacienda se comunicó el 11mo. secretario de Hacienda a partir del próximo y hasta el día 15 de enero, para la recaudación de los impuestos de Circulación.

Don M... Díaz Médico Falleció en Char... DESPUES DE... Y L... Su hermano don... a las políticas doña María Teresa Cutilla, doña Antonia Sánchez; sobrinos, primos, testamentarios y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará en la iglesia parroquial de San Vicente de esta ciudad el día 3 de enero próximo, a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Avila 31 de diciembre de 1935. Los Excmos. Sres. Obispos de Avila y Salamanca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. Las misas gregorianas empezarán el día 4 de enero próximo a las nueve y media de la mañana los días laborables y a las diez los festivos en la citada iglesia de San Vicente.